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THEOREME SUR LES CERCLES OSCULATEURS A UNE ELLIPSE;
Par M. Vinceszo JANNI.

Par chaque point d'une ellipse passent toujours trois
cercles osculateurs a trois points de la courbe, et I'aire du
triangle qui a pour sommets ces points est constante.
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Soit &', y' un point de Pellipse
a’y?+ k2t = a’h?,

la corde commune & Pellipse et au cercle osculateur qui
passe par x', y' est
h* 2’
[ g— s — N\ .
oy =gyl )5
éliminant y ou z, on a
fa"—3a'z —a’xz=o0, 4y"—3hky —hy=o.

Or si nous regardons fixe le point x, y, il y a trois
points x’, y' dont les cercles osculateurs passent par x, y;
parce que x’, y' sont donnés par des équations du troi-
sitme degré qui ont les racines toujours réelles, elles
sont identiques a I'équation qui sert & partager un angle
donné en trois parties égales. Or en mettant
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on a
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Donc les racines des deux équations ci-dessus seront
z' = acos !
_— 3 ?,l
" = acos  (360°
2 _.acos-g( 0° —g),
1
x”’:acosg (360° +9);
) §
v'=hcos 3 (270° + 9),

y" = hcos%(go° — o)

y'=h cos% (450° — ¢).
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Substituant ces valeurs dans la formule
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parce qu’on a

‘rl+xl/+‘zlll:_0, yl+),l/+.yl”=0$

on obtient la surface du triangle = % ah 3.



